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Napról-napra minduntalan, Luda- 

pesti és bécsi udvari politikusok keser- 
géséből és dühöngésekéi szakadatlan 
kórusban hangzik felénk a bölcs és 
mindenekfölött igazságos szemrehányás, 
hogy nyolcvan egynéhány magyar szó­
ért felforgatjuk a nemzet és király kö­
zötti egyetértést, kockára te S/ük a 
nagyhatalmi állást, megakasztjuk a nem­
zeti fejlődést és a romiás minden át­
kát zuditjuk erre a szerencsétlen ha­
zára, Arról, hogy a legveszedelmesebb 
fegyvereket épen ez az oktalan vádas­
kodás szolgáltatja ellenségeinknek, 
hiábavaló fáradság volna a bukott pró­
fétákkal vitatkozni. Azt sem kell talán 
hosszasan bizonyítgatnunk, :;ogy még 
ha igaz volta is, .hogy a küzdelem 
pusztán és kizárólag a ma, yar vezény­
szóért folyik, ez magában véve is tel­
jesen méltó célja volna egy legszen­
tebb eszményi javaiért hevtiini és ál­
dozni kész és áldozni képes nemzet el­
szánt küzdelmének.

Nem hisszük ugyan, hogy széles e 
hazában volna manapság ólján jámbor 
könnyenhivő, akire ezek a támadások 
hatással lennének, de a történeti igaz­
ság helyreállítása érdekében mégis :> eg 
keli állapítanunk, hogy a küzdelem 
célja kezdettől fogva a magyar állami­
ság követelményeinek a meg alósifása 
volt. A hatvanhét es kiegyezés hívei 
mindig azt vitatták, hogy a magyar ál­
lam jogai a dualizmus keretében is ér­
vényesülhetnek. A külügyi képviselet­
ben is teljesen elsikkasztják ugyan a 
magyar államiságot, de ennek a szé­
gyenét a magyar ember végre is leg- , 
inkább csak akkor kénytelen érezni, | 
mikor külföldön járva, fájó szív vei ta- j 
p asztal ja, hogy hazája önálló léteiének í 
nincsen sehol semmi nyoma. Ami azon 
ban a vér; itthon is mindennap az ar j 
cdba kergeti, az a gyalázat az, hogy a 
hadsereg a dualisztikus intézmények 
közül is egyszerűen kivétetett. Más 
szóval a hadsereget ma is annak az 
egységes birodalmi haderőnek tekintik, 
tunelynek » vér- és pénzadó kivételé­
vé! minden dolgában a magyar közjog­
ban ismeretlen legfőbb hadúr császári 
önkénnyel rendelkezik. A magyar álla­

miságnak a hadsereg kérdésében tehát 
nem éppen csak a magyar vezényleti 
nyelv hiánya képezi a legnagyobb sé­
relmét. Az államiságnak a mai felfogás 
szerint ezen legfőbb szervében szenve­
dett sérelmeinket úgyszólván klesszifi- 
kálui sem lehet. Számbavehető ellenve­
téstől sem kell tartanunk annak a szo­
morú ténynek a megállapításában, hogy 
a hadsereg egész mai állapotában a 
magyar állam önállóságának teljes ta­
gadása.

Ezzel a hódított nemzethez illő ál­
lapottal szemben már most gróf Tisza 
István és a közösügyes rendszernek 
mindinkább kevesbbedö orthodox és 
fanatikus bálványimádó hívei azt állítják 
hogy a mostani elkeseredett harc nél­
kül épen csak az egyetlen vezényszó 
kivételével minden egyéb katonai kö­
vetelésnek a kivívását biztosította volna 
az ő megbukott politikájuk. Ennek a 
védekezésnek azonban értéktelen és 
üres voltáról mindenki meggyőződhetik, 
aki katonai téren támasztott nemzeti 
követeléseink mivoltával tisztában van. 
Mindenekelőtt azonban kívánatos volna, 
ha labanc Urániáknak az emlékező te­
hetsége volna legalább annyira igazsá­
gos, hogy ne kérkedjenek olyan nemzeti 
jogok kivívásával, a melyekért küzde­
lembe szállni nekik soha nemcsak 
eszükbe nem jutott, de a melyekért 
folytatott harcunkat ők miudig a ki­
csinylés és gúny lenézésével illették s 
a többség hatalmival fegyverei akarták 
leverni s — talán erre még ók is em­
lékezni fognak — mikor velünk rendes 
eszközökkel nem tudtak boldogulni, 
nem riadnak vissza a legvadabb erő­
szak alkalmazásától sem, csakhogy a 
mi nemzeti küzdelmünket letörhessék. 
Jusson csak eszükbe s akkor talán en­
gednek valamit a kevélységükből, hogy 
az a hires kilences bizottsági javaslat 
is kizárólag a mi harcunk során föléb­
redt s többé semmi mesterkedéssel el 
nem altatható nemzeti akarat ellenáll­
hatatlan nyomása alatt keletkezett.

És most, hogy a nemzeti akarat 
általok provokált megnyilatkozása min­
denben nekünk adott igaz-it, nekünk 
róiják fel bünül, hogy az ő harminc- 
nyolc éves szolgalelküséggel fenntartott 
rendszerük által félrevezetett királylya- 
a nemzet válságos összeütközésbe jut 
tott ! Amilyen jóhiszemű ez a vádasko­

dásuk, ép olyan őszinte az a biztatá­
suk is. hogy a hatalom a magyar ve­
zényszó kivételével a többi katonai 
követelést teljesíteni akarja.

Hogy ez nem egyéb üres szóbe-1 
jzédnél, annak a bizonyítására elég, ha. 
báró fejérváry Géza ama nyilatkozatait 
idézzük emlékezetünkbe, amelyeket az 
ellenzék vezérei előtt a legutóbbi si­
ralmas végű békítési kísérletezés alk 1- 
mával tett. Ugyebár a zászló és a jel- 
ények kérdésében a Felségnek arra 

való készségét jelentette volt ki, hogy 
kész egy bizottság kiküldéséhez hozzá­
járulni, melynek ich data lenne ennek 
a kérdésnek a fennálló közjoggal meg­
egye íő megoldását előkészíteni f De hát 
ugyan mi a csodát kell ebben a kér­
désbe n akármiféle bizottsági tanulmá­
nyozás tárgyává tenni ? A mi közjogi 
csekély tudásunk szerint a nemzet és 
a magyar állam önállóságának megfe­
lelő egyedül helyes megoldást régea 
megtalálta már 1848 : XXI. törvénycikk, 
mely a magyar nemzeti színeket ősi 
tei mészetes jogaikba az államélet min­
den ágazatában királyi szentesítéssel 
visszahelyezte. A nemzet alkotmányos 
többsége a szentesített törvény végre­
hajtását követeli — és a király alkot­
mányellenes kormánya megígéri, hogy 
ő Felsége egy bizottságot fog legke- 
gyelmesebl en a kérdés tanulmányozá­
sára kiküldeni ! És még komolyan azt 
akarják, hogy az annyiszor elámított 
nemzet lerakja az ellenállás fegyvereit !

A vezényszó kérdésén kivül másik 
legfontosabb követelésünk a katonai 
bűnvádi perrendtartás reformja. Ezt a 
követelésünket ugyan nemcsak nemzeti 
szempontok indokolják, de azért még­
sem tudnak velünk boldogulni és pedig 
mindenekfölött csak amiatt, mert nem­
zeti szempontokból is erélyesen ragasz­
kodunk a kivíváshoz. Jusson csak 
eszébe épen báró fej ér váry Gézának, 
hogy nem a mi küzdelmünk óta de a 
megelőző pár évtized alait hány termi­
nust tűzött ki ö maga ennek a messze­
menő idők óta szégyenletesen egetö 
kérdésnek a megoldására ? A megoldást 
most is Ígérik, de egy árva szóval sem 
merik kijelenteni, hogy ezt a magyar 
államiság követelményeinek a megva­
lósításával tervezik. Pedig a nyelvkér­
dés mellett a «zuverénitás csorbítatlan - 
ságinak összes elengedhetetlen kiva-

Nyári ruhákat
legszebben tisztit ——^

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debrecen,
Széclieuyi-utc* 42. szám.
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nalyiai ebben a kérdésben ép oly 
mértékben előtérbe lépnek, mint akár 
a vezényszó dolgában.

Mindezekből pedig napnál világo­
sabb, hogy az immár nyíltan is alkot­
mány ellenére hivataloskodó fejérváry- 
kormány is mindazok, a kik a nemzet 
mai válságos helyzetében nem átallanak 
melléje szegődni, valótlanságot hirdet­
nek akkor, midőn azt merik állítani, 
hogy a békés kibontakozás egyedüli 
akadálya az alkotmányos többségnek a 
magyar vezényleti és szolgál »ti nyelv­
hez való ragaszkodása. A tanúság pe­
dig ebből a kétszínű és bűnös játékból 
is csak az lehet, hogy a nemzet tartson 
ki állhatatosan valamennyi joga mellett, 
mert a hatalom, mig a nemzeti ellen­
állás le nem győzi, úgy sem hajlandó 
egyetlen köve elésüket sem teljesíteni. 
Kitartással minden igazságunk győze­
delmeskedik: engedékenységgel minden 
elérhető eredményt kockáztatnánk.

Politikai válság1.
A kormány első ágyulövése, amely a 

nemzeti ellenállás erős vára ellen volt intézve, 
minden hatás nélkül dördült el. Senki sem 
ijedt meg tőle. Sem a városházán, sem pe­
dig máshol az országban. A főváros ez idő 
szerinti vezetője nem hajlandó a miniszteri 
leiratnak engedelmeskedni és ez által a le­
irat abban a sorban részesült, amelyet mél­
tán megérdemelt, az erélyes visszautasítás­
ban. A megsemmisítő határozat úgy a fő­
városban, mint pedig az ország egyéb he­
lyein a kibocsájtók által remélttel ellenkező 
hatást gyakorolt. A miniszteri leirat csak 
fokossá a nemzeti ellenállást ós minden lé­
pés, amelyet a kormány ezután az erősza­
kosság terén tenni szándékozik, csak arra 
ösztönözheti az ország minden lakóját, hogy 
annál bátrabban, szivósabban ragaszkodjék 
a törvényesség terén eddig elfoglalt állás­
pontjához. A kormány elnapoltalhutta ugyan 
az országgyűlést, megfoszthatta a törvény-

Tavasz.
Irta: Farkas Imre.

Sorjában ülnek a tanár urak a zöld 
asztal mellett. Tiresák tanár ur idegesen 
dobolt ceruzájával az i ró mappán. Lednyicky 
professzor ur belesüpped a székébe. Keru 
tanár ur pedig egykedvűen méregeti Petri 
Palit.

Mert Petri Pali fölött ülnek most se- 
dcst, Egyenesen fölemelt fővel áll a fiú bí­
rái előtt. Az arca ki van pirosodva. Az is 
kola udvaráról a Petőfi hársfa alól föl mo­
rajlik a többi gyerek tompított beszéde. Sze­
meik várakozó kíváncsisággal csiiggenek az 
anditorium hatalmas ablakain . . . Vájjon 
mire büntetik Petki Pált.

— Petki Pál, — kezdi szigorú hangon 
az igazgató, — ön súlyos váddal vau vá­
dolva.

— Súlyos váddal igen, bólint rá az 
öreg Röser professzor, akinek az a szokása, 
hogy megismétli mindig azt, a mit előtte 
mondanak.

— Súlyos váddal ? Engedőimet kérek, 
ez nem elég, — vágott közbe mérgesen Tir- 
csák tanár ur — rettenetes váddal. De 
különben nem is vád, — mert bizonyos, 
hogy ...

Az igazgató közbevágott:
— Feleljen Petki Pál a kérdéseimre. 

Hol volt ön nyolctól kilencig ?
— Lakatos Pistánál a faluvégen. Átvet­

tük a fizikát.
A pokol útja is jó szándékkal van

hozókat szabad akaratuknak a képviselőház 
termeiben is kifejezést adhatni, de azért ez 
az akarat mégis él és kifejezésre is jut. — 
Megnyilvánul a törvényhatóságok gyüleke­
zésén, amelyek még most is csakúgy ontják 
a törvénytelen és alkotmányellenes kormány 
elleni tiltakozó határozatokat.

Ellentétes hírek az erőszakról.
Vagy a kormány maga sincs tisztában 

a saját szándékával, vagy a taktikához tar­
tozik a fairek össze-visszaságával leplezni az 
igazi szándékot. Hamarjában bajos megálla­
pítani, hogy melyik eset áll, de az bizonyos 
hogy a kormány környezetób 51 merőben el­
lentétes hírek szivárognak ki & tisztviselőkkel 
szemben követendő eljárás felől.

Az egyik hír szerint a kormány nem 
megy tovább a törvényhatósági határozatok 
megsemmisítésénél. Szó van ugyan arról, 
hogy egyik- másik helyen erélyesebben lép 
föl és akkor helyenkint a törvényhatósági 
bizottságok működését felfüggeszti, de a 
tisztviselők ellen nem alkalmaznak megtor­
lást, miután nem akarja a kormány a tiszt 
viselőket végképp elkeseríteni s különben is 
belátja, hogy a tisztviselők kényszerhelyzet­
ben vannak. Azoknak a kormányhatósági 
rendeletiknek a végrehajtását, amelyeket a 
törvényhatóságok visszautasítanak, a saját 
közegei által kísérli meg a kormány.

A másik verzió szerint igenis lesznek 
felfüggesztések, de csak néh Íny helyen, pél­
daadás végett. A kormány ettől a rendsza­
bálytól azt az eredményt reményű, hogy a 
többi tisztviselő „visszatér az engedelmesség 
útjára.“ Ha erre kilátás mutatkozik, akkor 
az erélyeskedést tovább folytatják, hogy az 
egész ellentállást lefegyverezzék. Ha azonban 
a póldaadás nem hat riaszlólag, és az ellen 
állás megtartja a maga szilárd jellegét, akkor 
fölhagynak az atrocitásokkal. Mert végre is 
a kormány — mondotta egy kormánypárti 
politikus — nem kelhet bírókra az egész 
országgal.

A főváros magatartása.
Úgy történt, amint azt előre jeleztük. 

A jelenleg szabadságon időző Halmos pol­

gármestert helyettesítő Rózsavölgyi alpolgár­
mester a belügyminiszteri rendeletet illetőleg 
még a tegnapi nap folyamán nyilatkozott. A 
törvényadta huszonnégy óra alatt jelentést 
tett a főpolgármesternek, amelyben előadja 
hogy a belügyminiszteri' rendeletben foglal­
takat kivihetetlennek tartja és továbbra ia 
ragaszkodik a törvényhatóság határozatához. 
A jelentős úgy hangzik :

Móltóságos ur I A székesfővárosi tör­
vényhatósági bizottság folyó évi junius hó 
28 ikán tartott közgyűlésében 931. sz. a. ho­
zott határozatának azon részét, amely szarint 
a közgyűlés kimondotta, hogy az országgyü- 
lésileg meg nem szavazott adókat a jelen 
kormánynak rendelkezésére nem bocsátja, a 
tanácsot és az annak ólén álló polgármestert 
pedig ezek iránt netán kibocsátandó törvény­
ellenes kormányrendeleteknek végrehajtásától 
eltiltja, a m. kir. belügyminiszter ur a hi­
vatkozott közgyűlési határozat alapján hozott 
tanácsi határozatokkal és egyéb végrehajtási, 
intézkedésekkel együtt a pénzügyminiszterrel 
egyetértőleg folyó évi julius hó 18 áu 71856 
II—b. sz. a. kelt, általam a mai napon kéz 
hez vett és hivatalos másolatban mellékelt 
leiratával megsemmisítette. Ezen kormány­
hatósági leirat intézkedéséből az következnék, 
hogy az önként befizetett adók most már a® 
állampénztárba volnának az eddigi módon 
szabályszemen bíszállitandók. Minthogy azon­
ban a magam részéről a szóbanforgó kor­
mányrendeletet mindaddig, amig a székes- 
főváros törvényhatósági bizottsága a folyó 
évi junius hó 28-án tartott közgyűlésében 
931. sz. a. hozott határozatban e részben el­
foglalt álláspontját meg nem változtatja és 
Bttól eltérő leg nem rendelkezik, kivihetet­
lennek tartom, ennélfogva ezen körülményről 
az 1 -*72 : XXXVI. te. 74. § ának d) pontja, 
alapján Méltóságodnak ezennel jelentőst te­
szek.

Budapest, 1905 julius hó 20-án.
Rózsavölgyi Gyula s. k. 

h. polgármester.
Minthogy a főpolgármester ez idő sze­

rint He viz fürdőn üdül, ezen jelentést a fő­

kikövezve, sóhajtja melankólikusan Stepan 
esik tanár ur.

— S amikor eljött Lakatos Pistától ? 
Nos, miért nem felel ?

— Betértem a „Kék golyó“-ba.
Tiresák tanár ur összecsapta a kezét és 

fölháborodva fordult a szundikáló Lednicky 
felé :

— Az a „Kék golyó“ a leggyanusabb 
korcsma az egész városban. Nem is korcsma: 
lebuj. Vagy még annál is rosszabb.

— No már ezt tisztelettel tagadásba 
veszem, vágott vissza Lednicky professzor. 
Egész kellemes hely és ott van a legjobb 
borocska. Valóságos homoki vinkó.

Csettentett a nyelvével és visszahúzódott 
a karosszékbe. Az igazgató tovább folytatta 
a vallatást.

— Ön beismerő vallomást tesz, de ez 
önnek édes keveset fog használni, ciegtóve- 
lyedett fiatalember, mert pozitív értesüléseink 
vannak, hogy ön hajmeresztő dolgokat mü­
veit itten. Például ön kirendelt az asztalra, 
ha emlékezetem nem csal, háromdecis üve 
gekben, mint egy húsz üveg bort.

— Igenis.
— Én információm alapján azt is kon­

statálom, hogy ön minden üveg mellé egy 
egy szál faggyugyertyát illesztett az ijedező 
borfia által, még pedig olyanformán, hogy 
azt a lecsepegtetett faggyúval az asztalhoz 
ragasztana és meggyujt&tta. Miért tette ön 
ezt, Petki Pál?

— így láttam az apámtól.

Tiresák tanár ur az ég felé emelte sze­
meit. Szép kis família lehet.

— Azután; amidőn ön már megfelelő 
bormennyiséget vett magához, hangászokat 
hozatott. Miért hozatott ön hangászokat ?

— Bocsánatot kérek, — vágott közbe 
Strisovszky Bonifác, a logika tanára, — ha 
tisztelettel be merem jelenteni, hogy a kér­
dés feladása ellen elvi akadályaim vannak. 
Ne menjünk bele a dolog lélektani részébe 
s na provokáljunk ilyen kérdést, amelyre az 
a szerencsétlen fiatal ember momentán úgy 
sem tudna felelni, — mert hiszen, hogy ie- 
merhe né meg azokat a titkos lelki rugókat, 
melyek őt eme kárhoztatandó cselekedet el­
követésére birták. Elégedjünk meg a puszta 
ténynyel: hangászokat hozatott. De mégis 
merem proponálni, hogy a kérdés megvilá- 
gositása céljából feleljen arra is: hányán 
voltak eme hangászok ?

— A prímás volt ott, az egyik kontrás 
meg a briigős.

— Mi az : briigős ? tudakolta kíván­
csian Tiresák tanár ur.

— Hát cimbalmos nem volt ? kérdezte 
álmosan Lednicky és mintha rosszalólag 
csóválta volna meg a fejét.

— De kérem, most jön a dolog súlyo­
sabb része. Ön azt parancsolta a zenészek­
nek, hogy álljanak féllábra. És csak féllábon 
volt szabad muzsikálniok. Miért tette 
ön ezt ?

— Ézt is az apámtól láttam.
— Nem jön fel mostanában az édes
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polgármesteri iroda odaküldte és most mir 
* főpolgármesternek kell a belügyminiszter­
be» jelentést tenni a főváros polgármeste­
rének állásfoglalásáiól. Rózsavölgyi alpol­
gármester a tanács mai ülésében bemutatta 
» miniszter megsemmisítő leiratát, de mi­
után a tanácsot ebben semminemű intézke­
dési jog nem illeti meg, a miniszteri leira­
tát tárgyalás alá sem vette.

IV-ik kerületi bizottsági tagoknak Bu­
dapesten időző tagjai szombaton értekezle­
tet tartottak a közgyűlési határozatot meg­
semmisítő belügyminiszteri leirat ügyében 
és megbízták Eulenberg bizottsági tagot, 
hogy a tanács szándékáról szerezzen tájéko­
zást. Eulenberg ezen megbízatásának meg­
felelt és olyan értesüléseket szerzett, amely- 
lyek szerint a bizottsági tagoknak egyelőre 
nem szükséges rendkívüli közgyűlés egy be­
hívását szorgalmazni. így a bizottsági tagok 
a további fejleményekkel szemben egyelőre 
várakozó álláspontra helyezkedtek.

A főváros junius hó 28 iki határozata 
tehát érvényben marad továbbra is, legalább 
is addig, amig a törvényhatóság azt meg nem 
változtatja.

Pestmegye és a megsemmisítés.
Pestvármegye intéző köreiben az a vé­

lemény, hogy Budapest határozatának meg 
semmisítése után most már Pestmegyére ke­
rül a sor és ezért a bizottsági tagok egy 
része már most kíván intézkedéseket foga­
natosíttatni, hogy az esetleges megsemmi­
sítő belügyminiszteri leirat készületlenül ne 
találja a megyét. Rendkívüli közgyűlés egy- 
behivását szorgalmazták az alispánnál, aki 
azonban kijelentette, hogy a megye határo­
zat megsemmisítését nem hiszi. Véleménye 
szerint a főváros határozatának megsem­
misítése is pusztán kísérlet, annak kipu- 
hatolásóra, hogy milyen hatást idéz elő. 
fia a főváros most erélyesen ellent fog 
elinni a kormánynak, akkor aligha kö- 
.étkezik be a többi törvényhatóságok ha 
falazatainak megsemmisítése.

A vezérlő-bizottság albizottságának 
ülése.

A nemzeti eller.táüás egyöntetűség nek 
biztosításéi a kiküldött albizottságot Gutner 
Gyula elnök folyó hó 27-én, csütörtök d. u. 
6 ólára hívta össze a függetlenségi és 48-as 
kör helyiségeibe.
Andrásny Gyula gróf a kormány hely­

zetéről.
A disszidensek vezére, gróf Andrássy 

Gyula, ismét tollat ragadott, hogy az or­
szággyűlés elnapolása folytán elfojtott szavát 
publicisztika segélyével hallassa. A Buda­
pesti Hírlap szombati számában egy újabb 
cikksorozat írásába fogott, a melynek célja 
a közvéleményt felvilágosítani arról, hogy a 
jelenlegi kormány, dacára minden erőlködé­
sének, mégis csak törvénytelen és alkot­
mányellenes. Bár Andrássy gróf határozottan 
K egmondja, hogy az igazságügyminiszternek 
a liptószentmiklósi választók előtt tett kije 
leütéseinek cáfolására irányulnak sorai, — 
mégis szinte a véletlen úgy hozta magával, 
hogy ezúttal válasz gyanánt szolgáljon Tisza 
István grófnak azon egyik közleményére is, 
a melyben a bukott miniszterelnök utódjá­
nak és társainak törvényes mivoltát igye­
kezett igazolni.

Tarka* históriák.
A guba.

Vedonat uj, piros posztóval szegett, fürtös 
gubában indult el a télen Szűcs József uram, véi - 
vidéki gazdaember, hogy tanúságot tegyen egy gé­
zengúz vigéc bűnügyében. Az agyafúrt csaló, hogy 
a gépgyártól, melynek megbízásából utazott, nagyobb 
jövedelemre teg; en szept, a megrendelt szecskavágó 
helyett cséplőgépet küldött a megrendelő földmives 
nyakára, a ki véletlenül Szües uram tószomszédja 
volt.

Az idézésben, mely a tanul a törvényszék elé 
hívta, az állott, hogy a törvényes következmények 
terhe alatt köteles megjelenni.

Tíz óra felé járt már az idő, a mikor Szűcs 
a fia kíséretében rátalált az Alkotmány-utcai tör­
vényszéki palotára. Éppen az ő nevét kiabálta a 
potrohos teremőr.

xtyja? tudakolta érdeklődve Lednicky pro­
fesszor ur.

— Úgy egy órakor éjjel, midőn a bak- 
ter kiáltása elhangzott, ön felkerekedett a 
«mészekkel egyetemben.

— Igenis.
— És elvitte őket ami tisztelt és ked­

ves barátunknak, a matematika érdemes 
jnofesszorának a lakására.

Egy pillanatra mély csend állott be. A 
c?vödben tisztán hallatszott a Lednicky ta­
nár ur mély lélegzetvétele. A feje lebillent, 
elaludt

— Odaállittatta a cigányokat kedves 
kollegánk ablakához s egy félóráig huzattá 
aeki azt a nótát, hogy : „Gsak egy kis lány 
van a világon."

— Az egy nagyon jó nóta, motyogta 
Lednicky és egy pillanatra felnyitotta a 
szemeit.

— így volt kérem, szóról-szóra igy volt, 
>üttant fel mérgesen Tiroeák tanár ur. Pél­

dás büntetést követelek. Hát, mi vagy ok én í 
Hát kis leány vagyok én? Es teszem fel — 
m kis leány volnék — csak éppen en vol­
nék a világon ? Mért ? Ebbe bele lehet őrülni. 
Én egy békés adófizető polgár vagyok, aki 
nappal előadásokat tartok, penzumokat, 
javítok és éjjel aludni akarok. Ehhez 
csak van jogom. Huszonöt éves tanári mon 
van a hátam megett, tessék megnézni ősz 

lemet és odajönnek és elhúzzák nekem 
éjnek idején, hogy „Csak egy kis lény van 
a világon“, ebbe meg lehet őrülni.

— Az egy igen kitűnő nóta, konstatálta
újból Ledincky. „ , ,

— Az a nóta nem a Tircsák tanár ur­
nák szólott, szólt közbe Pét ki Pali.

— Hát kinek ?
A fiú merészen fölütötta a tejét.
— A leányának, a Mariskának.
Ebben a pillanatban előbujt a napsugár 

a szétszakadozott felhők mögül, betűzött a 
nap az ablakon és ott táncolt a zöld aszta- 
Ion. A csillogó porszemek szikrázva világi 
toltak útjában.

— Mariskának ? Az lehetetlen, mondta 
meggyőződéssel Tircsák professzor ur.

— Már miért volna lehetetlen ? vágott 
közbe élénken Strisovszky Bonifác. Sőt, ha 
a dolgot lélektanilag igyekszik fölfogni, a 
természet örök rendje szerint sokfc al valószí­
nűbb, hogy egy serdülő ifjú ember . . .

— A nótákban határozott jó Ízlése van, 
diinnyögött közbe Lednicky.

Egy ifjú ember szerenádot adjon egy 
viruló fiatal leánynak, mint egy őszülő adó­
fizetőnek. Sietve megjegyzem, hogy a viruló 
jelzőt csuk a kérdés megvilágositása, egysze­
rű sitése szempontjából alkalmaztam, mert 
úgy korom, mint egyéni és társadalmi föl­
fogásom is kizárják azt, hogy a jelzőket 
pláne az elismerő jelzőket ifjú hölgyekre al­
kalmazzam, ha csak természetesen, mint a 
jelen esetben is, nincsenek valamelyes bo­
nyolultabb lélektani kérdéssel okozati, hogy 
ne mondjam szerves összefüggésben. Ezt a 
tényt konstatálni kívántam.

— Itt vagyok ! kiáltotta a jámbor s illedel­
mesen ledobta magúról a gubát a folyosón és sietett 
a bírák elé.

— Gyere Miska fiam te is I
— Hát ez a legény mit keres itt, kérdezte

az elnök
— A Miska fiam, ütet is bekivánták.
— Már hogy hívtuk volna.
— Már pedig, kérem szépen úgy áll az idé­

zésben, hogy törvényes következményeimmel jelen­
jek. Nem a gólya költötte, mert a törvényes fiam 
lenne vagy mi,

A legényt természetesen kiküldték s mikor 
nemsokára az apa is a folyosóra került, a guba, 
mintha a föld nyelte volna el, úgy eltűnt. Valami ott 
ólálkodó végtárgyalási kibic emelte el.

Szűcs uram előbb jól kikáromkodta magát, 
azután a teremőrön követelte gubáját, de ez önér­
zetesen utasított vissza minden gyanúsítást. Végre is 
az elnök elé került, aki udvariasan világosította lel 
a károsultat, hogy tegyen lopás miatt feljelentést 
ismeretlen tettes ellen. A többiről azután majd kap 
értesítést.

Szűcs uramnak azonban nagy aggályai voltak. 
Mikor másodszor is a folyosóra került, megkérdez to 
a potrohos teremőrt :

— Felkérem a törvényt tevő székálló urat, hát 
mikor is fogják a gubámat elökeriteni?

Az önérzetes férfiú, a leghivatalosabb áh vá­
zait al válaszolta:

— Világéletemben nem láttam még ily töké­
letlen embert, hát nem hallotta odabent az elnök 
úrtól a véleményemet. S hátat fordított.

Szűcs uramnak, mit volt mit tenni, mint haza- 
menve, megírni az instánciát, mire a múlt héten 
jött meg a törvényszék felelete.

A liivatalos Írás, sok tallk-tetikkel fűszerezve 
és egy csomó paragrafussal megspékelve azzal vég­
ződött, hogy a feljelentés, mint bűnvádi eljárásra 
alkalmatlan, félre tétetni rendeltetik.

— No csakhogy megkerült! sóhajtott fel meg­
könnyebbülten Szűcs uram. Ma azután újra beállí­
tott a törvényszékhez, ahol hosszas kilincselés után 
az iktató hivatalba utasították.

— Mit akar bátyám ? kérdezte a jóképű em­
bert az egyik tisztviselő.

— A gubámért jöttem,
— A gubájáért ?
— Azért. Azt Írták róla, hogy alkalmatlan. 

No mondok, hogy ne lógjon itt hiában, hát jobb 
helye lesz otthon.

— Hát hol lóg a maga gubája ?

— Az én jó, engedelmes Mariskám­
nak, mondotta szinte megtörve, T-rcsák ta­
nár ur.

Pali tiltakozva emelte fel a fejét
— Engedelmet kérek, a Mariska nem 

hibás. Találkoztunk egynéhányszor itt-ott, 
korcsolyáztunk és együtt táncoltunk a pró­
bákon, egyéb bizony isten sohasem törtónt 
közöttünk.

Palit elitélték öt őrsi karcerra és mind­
járt meg is kezdte büntetését.

Alkonyodéit. A nap sugarai beara­
nyozták az ablakokat és lángoló sugárkévét 
bocsájtottak a palával födött templomto­
ronyra.

A gimnáziummal szemközt levő há^ 
egyik ablaka megnyilloit. Egy szőke lány­
fej kandikál ki rajta. Néz jobbra, néz balra. 
Kémleli az utcát. Nem jár most ott egy lé­
lek se.

Kisvártatva nyílik a nagy kapu, a mely 
fölött egy büszke, de primitív faragása orosz­
lán ékeskedik. Kilép a kis lány rajta és tart 
a gimnázium felé.

Gyönyörű gyerek. Magas, karcsú, kek­
sze mü. Aranyszőko buja, a melyet még 
jobban megaranyoznak a napsugarak, kissé 
megbomlik. — Ijedten néz, jobbra, balra. 
Odaér a gimnáziumhoz s a karcor rácsai 
között bedob egy gyönyörű szép fehér nyíló 
rózsát.

Aztán visszaszaladt a házba. Nem 
látta meg senki.
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— Ha én azt tudnám, de az uraknak tudni 

kell. mert különben nem Írták volna, hogy félre 
tették. így hát biztos helyen van.

— Itt pedig nincsen semmiféle guba.
— De teremtugyse, itt kell annak lenni. Ehun 

az Írás ról x.
A tisztviselő, aki jobban ismeri a bosszulélek- 

zetü hivatalos tatik-tetikát, elnevette magát, amint a 
végzést átfutotta s nagy iigygyel-hajjal megmagya­
rázta Szties uramnak, hogy mirél szél az Írás.

— Nem a gubát lelték ám léire, bátyám, ha­
nem a kigyeimed följelentését, mert nem nevezte 
meg a tolvajt, aki ellopta.

— No ezért kár volt az embert ide bolondi- 
tani, fakadt ki méltatlankodva Szűcs uram s indult 
nagy busán hazafelé — természetesen guba nélkül. 

<
A Nagyerdőn egy városatya hosszasan játszo­

gat három kis gyermekkel, persze inkább a feltűnően 
csinos dada kedvéért.

Mikor a dada meglátja a bakáját közeledni, 
a városaivá kezébe nyomja a legkisebbet és a két 
másikai ölébe ülteti, mondván:

„lígy látom az ur nagyon szereli a gyereke­
ket. vigyázzon rájuk, egy óra múlva itten leszek“, és 
azzal ellibeg uniformisos imádója karján.

Beállít Lukács bankházába egy ember és el­
kezd rimánkodni:

— Uram segítsen rajtam, én olyan szegény 
sorsüldözött és nyomorult*vagyok. A feleségem sze­
gény két éve fekszik betegén, a fiamat farkasok tép­
ték az jjel, a leányom megvakul', az apám . . .

Ugyan kérem, nem vagyok én 
drámairól

Egy fiatal orvos uj orfeum csillagnak kurizál 
a korzón. A hölgy hozzá fordulva mondja.

— Ug\ b torn Debrecenben nagyon sok fess 
és fiatal doktor van?

— Oh kérem, — szól nrszlánunk — erre fe­
lelni szerénységem tiltja.

— Pardon, — válaszol a hölgy, a jelen­
levők mindig kivételt képeznek!

HÍREK.

Júliusién uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük s 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

A kis vasút kerekei alatt.
Az emberi könnye’miiség és vigyázat­

lanság kész zsákmány a végzet kezében. A 
szerencsétlenség ármányos ördöge ott szedi 
áldozatait, ahol hiányzik, vagy egy pillar,atra 
kivész a biztonság és nyugalom érzete. Sa 
játságos valami, hogy bármennyire alakítson 
is az élet szörnyűséges tényeket, bármilyen 
számban kerüljenek forgalomba lélekborzon­
gató, szomorú szerencsétlenségek, áldozat, 
vagyis inkább bajba rohanó mindig akad 1 
Akárhány vasúti szerencsétlenséget örökített 
már meg a krónika elhordva a sajtó szár­
nyain a szörnyűséges részleteket a föld leg­
apróbb zugába. Mindhiába ! A vétkes köny 
nyelmiisóg szabadon árasztja vérvirágait s a 
hatóságok a sajtó figyelmeztetései falra borsót 
hánynak.

Tegnap reggel is megdöbbentő szeren­
csétlenség történt Debrecenben. A szeren­
csétlenség részletei a múlt hasonló szeren­
csétlenségeiből teljesen ismeretesek. Csak a 
hely és szereplő neve változott.

Tudósításunk egyébbként a következő :
Tegnap reggel a helyi vasút Csokonai 

mozdonya a rendes személyforgalom céljaira 
három kocsival közlekedett. Kora reggel

volt még, s a piacon a rendes vasárnapi 
emberforgalom, a napi vásárok népe tartóz­
kodott.

Egyszerre egy testnek tompa zuhanása 
figyel mentette a „Bika1* kávé ház vendégeit, 
hogy valami szerencsétlenség történt. A zu­
hanás után gyönge sikoly tört elő az éppen 
megálló kis vasút kerekei alól. A „Bika“ 
vendégei a kis va-úthoz rohantak. A vasút 
kerekei a'ól rémes látvány tárult eléjük. — 
Borzalmas kínok között egy ember fetren- 
get ott, mindkét lábát levágta a kis 
vasút. A megdöbbenés első pillanatában 
senki sem tudta, hogy mit tegyen. Az el ró mű 
lés olyan hirtelen fogta meg a lelke­
ket, hogy a szerencsétlen ember kínos fet­
rengésének közvetlen szemtanúi sem tudtak 
intézkedni a legsürgősebb teendő megtétele — 
orvos hívása — iránt. A „Bika“ előtt álló jen 
dőrszem is elvesz.ette lélekjelenlétét. A foly­
ton sereglő emberek buta ősszeviszaságban 
kiabáltak mindent, de senkinek sem jutott 
eszébe, hogy orvosért szaladjon, Jó negyed­
óráig fetrengeti a szerencsétlen ember a 
porban anélkül, hogy lett volna valaki, aki 
az első segélyt nyújtsa neki. Végre egy ne­
gyedóra után Kun Márton kötszerész is oda 
vetődött s amíg orvos került, úgy, ahogy 
bekötötte lábait. Eközben megérkeztek a 
rendőrség emberei is s a szerencsétlent 
hordágyon kiszállították a közkórházba.

Míg ott fetreneett a Bika előtt, sokan 
akadtak, akik személyazonosságát meg tud­
ták állapítani.

A szerencsétlen Krivos Márton 29 éves 
építész rajzoló, a ki Stegmüller Árpád iro­
dájában volt alkalmazva. A vizsgálóbiróság 
és rendőrség jegyzőkönyvei, valamint a 
szemtanuk elbesz lése szerint a szerencsétlen • 
ség úgy történt, hogy Krivos Márton, a ki 
Schvarc nővérek piac utcai tőzsdéjében szi 
vart és fürdőjegyet vásárolt, a Bika felé 
robogó kis vasútra akart felugrani Hiába 
kiáltott neki a kalauz, hogy menetközben 
a vasúira felszállani nem szabad, Krivos 
nem ballgatoti a figyelmeztetésre, hanem 
a középső kocsira akart felugrani Az ug 
rás nem sikerült, s n szerencsétlen a 
harmadik kocsi kerekei alá került, amelyek 
mindkét lábát összezúzták. A kórházba 
szállítás után a kórházi orvosok nyomban 
tanácskozást tartoltak, amelynek eredménye- 
kép mindkét lábat térden alul levágták.

A kórházban még a tegnapi délelőtt 
folyamán megjelent a vizsgálóbíró is, hogy 
á szerencsétlenség okát mecáVapitsák. 
Kihallgatta a vonatot kisérő személyzetet, s 
mayái a szerencsétlenül járt építész rajzolót 
is, ak’k a szerencsétlenség lefolyását tudó 
Kilósunkkal megegyezően adták elő. Krivos 
Márton azt vbllotta, hogy a szerencsétlensé­
get az 6 vétkes könnvelmiisége idézte e’ő. 
Betegágyához táviratilag hívták meg édes­
atyját, Krivos Andrást, aki építész Árva­
váralján.

A beteg, — amint ma délelőtt a kór­
házból vesszük az értesítést, — nagyon 
gyenge, s orvosai felgyógyulásában csak ab­
ban az esetben bíznak, hanem áll be sebláz.

Egyébként, ha felgyógyul is, egész éle 
téré nyomorék marad és keresetképtelen lesz.

A szomorú szerencsétlenség intő például 
szolgál mindeneknek.

— A kormány és a pótadó. A fejér- 
váry-kormány adóügyben ma küldötte el az 
első körrendeletét a megyékhez kristóffy Jó­
zsef belügyminiszter körrendeletét intézett a 
megyei törvényhatóságokhoz, hogy az idei 
évre kivetett pótadókról szóló kimutatást jú­
lius végéig terjesszék föl. A kimutatást az 
alispán és a pónzügyigazgatóság mellé kiren­
delt számvevőség főnöke Írja alá. Amennyi­
ben a pótadók jóváhagyása a kormányt il­
leti, eddigelé a kimutatások fölterjesztése 
nem ütközött akadályba. A mostani körül­
mények közt azonban még az is kérdés, 
hogy vájjon a kormány nem akarja e a tör­
vényhatóságok autonom jogait érinteni, mi­
helyt valamely fölterjesztés folytán részére 
rendelkezési jog gyakorlására alkalmat adnak.

— Felvételek az ev. ref. tanítóképző* 
intézetbe. A felvétel és beiratások ideje a 
régibb tanulókra nézve szeptember hó 5—7. 
napjai ; j ívitó, pút, s esetleg magán vizsgák 
ideje fczepí 5—6. Az uj tanulók (bármelyik 
osztályban) míg. -0 ’g küldik be kérvényei­
ket, s azok elintézése felől aug. 26 ig érte- 
sittetnek ; felvétel esetén azonban ő nekik is 
szept. 5—7. napokon kell beiratkoztok : ez 
idő alatt tartatnak meg a tanárikar áltál eset­
leg elrendelt felvó1 éli vizsgák. Az uj tanu­
lók kérvényükhöz a következő okmányokat 
csatolják: keresztlevél, hatósági orvosi, fő­
iskolai orvosi bizonyítványt, melynek nem 
Csak azt kell igazolni, hogy a fel etetni kí ­
vánó ép testi szervezetű és semmiféle szervi 
bajban nem szenved, hanem azt is, hogy 
testi fejlődése annyira előbaladott miszerint 
a tanitókiképzéssel és tanítói hivatássai 
együtt járó jelentékeny testi és szellemi 
munkát egészségének vesz lyaztatése nélkül 
kibírja ; továbbá himlő oltási (illetve ujraol- 
tási) bizonyítványt, iskolai bizonyítványt; 
ezeken kívül az \skolai jótéteményeket igény­
lők vészéről a szülők vagyoni állapotát fel­
tüntető s az illetékes lelkész által is ellen- 
jegyzett hatósági bizonyítvány.

— Öngyilkos asszony. A tegnapi nap
szomorú auspieiumokkal indult meg. A két­
ségbeesés kötelet adott egy munkás asszony 
kezébe, hogy azzal felakassza magát. A sze­
rencsétlen megtévelyedett Kalmár Jánosné, 
Kalmár János Hajó utca 18. sz. alatt lakó 
kömives munkás felesége. Kalmár János je­
lenleg nem tartózkodik Debrecenben, miután 
az építő sztrájk arra kény szeri tette, hogy itt 
hagyja a várost és másutt keressen magának 
kenyeret a megélhetéshez. Felesége még el­
utazása előtt takarításra és főzésre szegődött 
el Mezei Imre Piac utca 34. sz. alatti lakos­
hoz, aki Mentze Henrik üzletében van alkal­
mazva. Mezeinek nem volt soha panasza az 
asszonyra, aki teljes lelki isméi élességgel látta 
el felvállalt munkáit. Valószínűiét; ez a kö­
rülmény adott gyanút Kal mér nagyanyjának 
arra, hogy unokájának feleségét meggyanú­
sítsa azzal, hogy Mezeinek a szeretője. Az 
érzékeny lelkű asszony nagyon szivére vette 
nagyanyja gyanúsítását. Bármennyire igye­
kezett is mindenképcn eloszlatni az öreg 
asszony gyanúját, - ez nem sikerült neki.

Végre is, hogy örökre megszabaduljon 
az öreg asszony gyanúsításaitól, tegnap reg­
gel 7 órakor Mezei Imre lakásán kötéllel 
felakasztotta magát. Mire a rendőrség em­
berei elmetszették a kötelet, az életunt már 
halott volt, nem lehetett segíteni rajta. A 
halottas kocsin ki vitték a közkórház halottas 
kamrájába.

Mezei Imre asztalán levelet talált, u 
melyben az ó.elunt asszony arról panaszko­
dik, hogy nagyanyja gyanúsításai miatt meg­
unta életét. A szégyent, hogy őt valaki már 
más szeretőjének tartja, nem tudta elviselni, 
s ezért követi el az öngyilkosságot. Levelé­
ben arra kéri hozzátartozóit, hogy bocsáe- 
sanak meg neki és higyjenek ártatlansá­
gában.

Mezei Imre ezt a levelet átadta az ön­
gyilkos hozzátartozóinak.

Az öngyilkosság reggel 7 órakor történt, 
s a halottat délelőtt 10 órakor vágták csak 
le a kötélről, a melylyel felakasztotta ma­
gát. Hiába. A rendőrség ilyen esetben tehe­
tetlen, mert nincsenek eszközei a gyors cse­
lekvésre. Ezzekkel csak a mentőegyesület 
rendelkezhetnek.

— Pályaválasstás. A nagy szezonban 
képviselőválasztáson alul nem adja sem a 
közönség, sem a sajtó. Ilyenkor azonban, 
dinnyeéiés idején, az u. n. pályaválasztás is 
megteszi témának. Rőfnyi hasábokon kons­
tatálják, jelesen a lapok, hogy orvosnak lenni 
nem érdemes, ügyvédnek lenni fölösleges;
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több az ügyvéd, mint az alperes ; tanár csak
az legyen, aki ideálista és beosztással élni 
tud a szerény fizettságből ; viszont a mér­
nöki foglalkozás szép foglalkozás, csakhogy 
nem Magyarországon, hanem külföldön. Ki­
sül, tehát hogy legjobb éle pálya a bank 
direktoréig, sőt még különíti a földbirto 
kosság. Az iskolák azonban csak bizonyít 
ványt, az egyetemek csak diplomát adnak, 
— bankdirektorságot, vagy tehermentes la­
tifundiumot sokkal kevésbé. Hát ez elóg 
gvászos állapot de nem baj. L sse kő ! Szo­
morú éí kétségbeejtő az, hogy bár az isko­
lák nem is rdnak ugyan poritiv javakat, de 
egyenest elvesznek az ifjúság túlságosan 
nagy részétől eléggé pozitív megélhetési 
feltételeket, aminő elsősorban a munkának, 
a kenyérkeresetnek finnyás válogatás nélküli 
értékelése. Mert akinek érettségi bizonyít­
ványa van, az nem megy iparosnak, inkább 
éhen fordul föl. Sőt a foglalkozást nem ta 
láló érettségizett, vagy diplomás proletár in • 
kább nyúl a kártyához, a váltókhoz és végső 
pillanatban a revolverhez : semmint a gya­
luhoz, reszelőhöz, vagy akármilyen becsülő 
tes szerszámához a becsületes munkának.

— Kvassay újabb kudarca. A konstantinápolyi 
konzuli ÍVitörvényszék elnökét, Kvassay Istvánt ina 
újabb kudarc érte. A fia egyéves önkéntes akar 
jenni és szüksége van belépési igazolványra. Kvassay 
megjelent ma a főváros katonai ügyosztályában és 
kérte az igazolvány kiadását.

— Kérem a fiatal ur keresztlevelét — udva- 
taskodott az illetékes tisztviselő.

Kvassay átnyújtotta a kért okmányt, amit a 
isztviselő hamarosan átfutott és vissza is adott 

ezekkel a szavakkal :
— Tévedés van a dologban. A keresztlevél 

alapján mi nem adhatunk igazolványt, mert 
az ifjú Kvassay Pakson született. lessék oda for­
dulni az igazolványért.

— Ugvan kérem — szélt kö-be Kt assay — 
hisz onnan jövök. — Előbb Paksra utaztam, de a 
főszolrabiró elutasított azzal, hogy ő ex-lexben nem 
ad ki igazolványt. Kénytelen voltam hát önökhöz 
fordulni, mert azt olvastam, hogy a főváros kiadja 
sz igazolványokat. Azt hiszem, jól olvastam ? . . .

— Oh igen — volt a válasz — jól rnéltóz- 
tatott a hirt olvasni. Mi kiadjuk az igazolványokat, 
de csak — budapesti illetőségüeknek. Idegeneknek 
nem, hisz az törvényei!énén volna.

— Úgy ! . . . sóhajtotta Kvassay — biz azt 
a lőre tudhattam volna.

— Műkedvelő előadás a „mentő 
egyesület“ javára. Szombaton este zajos 
sikerrel játszotta el iparos iíjakból alakult 
műkedvelő társaság Csepreghy „Sárga csi­
kóját, a „Margit“- fürdő dísztermében. A 
mentő egyesület létesítésének eszméje mc 
már átjárta Debrecen társadalmi világának 
-étegeit. Az iparos ifjak műkedvelő előadá 
Kukat a mentőegyesület javára rendezték, 
e dicséretet érdemelnek, hogy az elsők közt 
állták sorompóba a nemes cél érdekében. 
A szereplők egytől egyig mind megálták he­
lyüket, rorhammer Zsuzsika, Erzsiké szere- 
pébe.n Artner Elemér, Bakay András szere­
pében Tóth Sándor, Márton szerepében, 
Mészáros Esztike, Ágnes szerepében Balázs 
Sándor, Laci szerepében kifogástalanul ol 
dották meg nehéz szerepeiket. Jók voltak 
móg Pásztor György, Erdey Ferenc, Szath 
máry Gyula, Hegedűs, Morzsán, stb. A ren­
dezés kifogástalan volt, meglátszott, hogy 
Aranyosy Gyula nagy gyakorlattal rendel­
kező szinész volt az egésznek lelke. Az elő­
adás után reggelig tartó tánc következett.

A jótékony célra felül fizettek: A füg­
getlenségi kör 4 k. Papp József 4 k- Füleki 
Pál gyógyszerész 3 k. Bátori Sándor 2 k. 
Erdélyi György 2 k. Nagy Lajos 2. ifj. 
Pacel János 2 40 fill. Schaff János 2 k. 
Szabó Imre 2 k. Csáti Kálmán 1 40 fillér 
Göney László 50 f. Judik József 40 fill. 
Hegedűs Ármin 1 40 fill. Aranyosy József 
40 fill. A mely adományokért ezúton mocd 
Köaztinötet Papp József pénztárnok.

végző tisztviselők. Miután ennek az összeg­
nek a könyvekben nv> a át sem találták, a 
főkapitány az egész ö«szeget a házipénztár­
nál letétbe helyezte. Ónoii Mihály, akinek 
Szentpéteri fegyelmi ügyében volt szomorú 
szerepe, bsigiz dta utólag, hogy az az ösz- 
szeg az övé. Ennek alapján a városi tanács 
mai ülésében, miután ebből a városra hát­
rány nem héromolhat, az 1100 koronát Óno- 
dinak kiadatni rendelte,

— Elment a kedvese után. Fgy 
leány el nent a messze idegenben, katonáék- 
nál raboskodó szeretője után, de útközben 
katasztrófa érte s a nélkül, hogy szerelmes­
sót láthata, vele beszélhetett volna: meghalt. 
Idegenben érte el a halál, idegen ország 
benszülöttjei találák meg holttestét s azt 
idegenben hántolták el. — Senkisem siratta 
meg, siratatlan ment alá az idegen földbe. 
— A szegé ly Edelény Roziról szól a his­
tória. Szeretőjét ezelőtt két esztendővel ka­
tonának vitték, messze Csehországba, — 
Königrätz alá. Onnan Írogatott haza Árpa 
Ferenc a leánynak, ki nem tudta kivárni a 
legény hazajövetelót, hanem elment utána. 
De útközben, nem messze Becstől, va­
lami baleset érte. Ma sem tudni miképpen 
de tény, hogy a Dunába fűlt. Hogy erőszak 
okozta e halálát, vagy öngyilkosság, azt nem 
tudni s taián sohasem derül az ki. — A 
hoboli pusztáról nemrég u:rákéit egy leány. 
Azt mondta, hogy elvándorol a vőlegénye 
után, messze Csehországba. Az emberek jól 
tud’ák, hogy Edelény Rozi igen szerette a 
vőlegényét s nem igen igyekeztek őt a 
bőszt u úttól visszatartani. — Rozi hát 
elment. Nem vitt magával miit, csak egy 
kis batyut meg a szivében sok reményt. 
A batyuban nem volt egyéb, csak 
egy karton rekli, egy kis fonatos kalács, 
meg egy pár garas; annyi csak éppen, a 
mennyiből kenyérre kerül a kaszárnyáig. — 
Gyalogosan indult el s Budapestig mezít­
láb ment. — Onnan már cipőbu folytatta 
útját 8 vagy egy hét alatt Becsbe ért. Ott 
bem maradt sokáig ; pár óra múlva tovább 
haladt. Brünn felé vette útját s egy darabig 
a Duna partján mendegélt. Hogy aztán mi 
történt veie, azt nem tudni. C<at£ arról tu­
dunk, hogy a Duna partján megtalálták a 
ki? batyuját, meg a cipőjét, ő maga meg a 
Dunában úszott, a hu Inniuk tetején. A ha 
jós emberek fogtáti ki s jelentést tettek az 
esetről a hatóságnak. A leány cselódkönyve 
adott fölvilágosiiást kilétéről. A könyvét, 
kicsi motyójái hazaküld ék az itteni hatóság­
hoz és eb bői tudták meg hozzátartozói, hogy 
Edelény Rozi az utón meghalt. Árpa Ferenc 
csak később tudta meg a nagy szomorúságot. 
Az itthon valók megírták neki körülményesen 
a dolgot. A szegény legény azóta egyre bán 
kódik s följebbvalói ügyeletes; adtak melléje, 
mert attól tartanak, hogy kárt tesz magában. 
Olyan szomorú a fiú, hogy még az őrmester 
is úgy bánik, vele, mint a himes tojással. 
Szegény Edelény Rozit eltemettÓK, valahol 
a Duna partján, egy idegen temetőben. Fej­
fáján csak a neve olvasható.

— Köszönetnyilvánítás, Trnka Got- 
Heb, testvére temetése alkalmával koszorú- 
megváltás címén 20 koronát küldött hozzám 
jótékony célra. Fogadja érte hálás kö=zöne- 
netünket. Debrecen 1905 jul 24. Materny 
Lajos lelkész.

x Ninden magyar ember csak a hi­
res Hajdúsági bajuszpedrőt használja. 
Ára 50 fillér, hapható Grósz Nagy Fe­
renc gyógyszertárában.

TÁVIRATOK.
Politikai válság.

Budapest, július 24. Politikai kö­
rökben erősen tartja magát a hir, hogy 
a kormány tovább megy a megkezdett 
utón és a törvényhatóságok határozatai­
nak sérelmes részét megsemmisíti. E 
tekintetben kristóffy teljesen egyetért 
báró fejérváryval és megsemmisítik a

részét, amely az önkényt fizetett adók 
elfogadásának és beszolgáltatásának 
megtiltását tartalmazza. Legközelebb 
Zalavármegye törvényhatósági közgyű­
lésének ktVdi meg ily értelmű rendele­
tét a belügyminiszter.

fejérváry isshli útja.
Budapest, Julius 24. fejérváryboz 

igen közel álló oldalról az a hir kelt 
szárnyra, hogy fejérváry legközelebbi 
isehli útja újabb alkotmányos kibonta­
kozási tervvel van összefüggésben.

Szocialisták a válságban.
Budapest, julius 24. A szociáldemok­

raták is bele akarnak szólni a válság dol­
gába; ezért a központi pártvezetőség julius 
30 ára országos gyűlést hivott össze Buda­
pestre, amelyen a válság tekintetőben a szo- 
eiálisták is állást fognak foglalni.
Bombamerénylet a szultán ellen.

Konstantinápoly, julius 24. A szul­
tán ellen pénteken elkövetett bombamerény­
let még most is óriási izgatottságban tartja 
az egész várost. A vizsgálat, amelyet maga 
a hadügyminiszter vezet, még mindezideig 
nem tudta kinyomozni a merénylői. A kato 
nai parancsnokság az összes hatóságoknak 
eltiltotta a merénylet folytán meghaltak el­
temetését. és a sebesültek szabadon bocsá­
tását mindaddig, — mig azoknak sze­
mélyazonosságát meg nem állapítják. —
A legnagyobb valószínűség szerint a merény- • 
lőnek cinkostársai is voltak, még pedig a 
Jildiz kioszkb an, de hogy kik voltak ezek 
és különösen ki volt a merénylő, mindeddig 
nem sikerült kinyomozni.

Az orosz forradalom.
Moszkva, jul. 24. A kormányhatáság 

elrendelte, hogy az ostromállapot körüli in­
tézkedéseiét a legszigorubaan tartsák be és 
az ellenálló személyeket és azokat, akik a 
katonákat megtámadták, adják át a hatósági 
személyeknek.

A cár és Vilmos császár 
találkozása.

Pétervár, jul. 24. Hitelesen megerősí­
tik azt a már közölt hirt, hegy a Oár finn- 
országba m :gy legközelebb, hogy Vilmos 
császárral találkozzék.
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Apioa és ko gye nőné.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal. 55
— Ne sírjon szegény barátom 1 moniiá 

szelíd hangon, — szinte félek, hogy azon 
szerencsétlen leány kegyednek egy könny- 
csepjére sem érdemes.

— Az istenháza küszöbén rabolták őt 
el tőlem, — rebegé Antal, keble mélyéből 
jövő hangon.

Vagyis inkább, az isten házának 
küszöbén engedő magát elraboltatok

— Nem, nem, azt nem hiszem. Meg­
lehet, hogy talán ismét ingaiozott, s vissza­
tért atyjához.

— Hiszen azt megfogjuk tudni, s ha 
hibásnak találjuk, akk ír kegyednek köteles­
ségében álland őt megvetni, ha nem hibás, 
akkor megboszulni.

így mentek együtt a Práter-utoában, 
Laura a színház mellett akarta bevárná 
fiatal barátját, mig az az öreg Bienenfelddet 
beszél.

Antal már nehány perc múlva ezomo- 
ruan visszatért. A portás a legdurvább mó­
don visszautasította. Erlestein ur és inspek­
tora túl vannak halmozva üzletekkel, s 
minden látogatót eltiltottak.

— Ne fáraszsia magát tovább bará­
tom, — mondd Laura, holnap, holnapután, 
s meglehet még igen sokáig igy el leesnek,, 
halmozva üzlettel e jó urak.

— Gaxdátlan 1100 korona. Ily cí­
men megírtuk annak idején, hogy a kerti 
Jeti kapitányságok pénztár-vizsgálatai folya­
mán 1100 koronát is iink * i<xsnet olásttörvényhatóságok határozatainak azon
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— Istenem, igy tehát a szegény öreg 

még nem is tudja.
— A mit még nem tud, azt meg fogja 

tudni, majd akkor, a midőn leányát egész 
Béoa Erlenstein kedvesének fogja nevezni.

E szavak villámcsapásként sújtották le 
a szegény ifjút, s nem sok hiányzott, hogy 
össze nem rogyott.

— Bátorság, bátorság, — mondá Laura, 
kaíjával megkínálva öt. Ha még menthető, 
meg fogják őt menteni. De ha önszántából 
tette ezen lépést, akkor minden mentési ki 
sérlet hiába való S ez esetben ne feledje 
barátom, hogy ön férfi.

Ezalatt egy kocsi a mödlingi főúton 
robogott végig, s aztán egy mellék útra ka­
nyarodott be, mely a bájos Brühlbe vezet, s 
ott egy elegáns svájci ház előli állapodott 
meg, mely egy paradicsomi völgyben úgy 
nézett ki a sötétzöld fák között, mint a ru­
bin a smaragdok közt.

Azt nem is kell mondanunk, hogy azon 
kocsi volt az, mely Paulinát a fényes nyo­
mor karjaiba szállította.

Gazdag egyenruhába öltözött inasok 
tiszteletteljesen fogadták uj úrnőjüket, s a 
vőfély és a nászleányok mint komorna és 
komornyik mutatták be magukat.

Preller ur is, ki Erlensteinnek minden 
tekervényes utain előőrs szokott lenni, előre­
került, hogy mint udvarmester ura választott 
jának parancsait és óhajait a legmélyebb 
alázatossággal teljesítse.

Valódi kis tündér templom volt az, — 
hova Paulina belépett, s mégis hevesen, s 
valami ismeretlen félelemmel eltelve, dobo­
gott fel szive. A lel kiismert! hangja volt ez, 
mely még szűzies keblében felszólalt.

De Erlenstein mindent elkövetett, hogy 
lelkiismeretét elkábitsa, s a bűnt a lehető 
legédesebbé és esábbitóbbá tegye előtte.

A hova csak tekintett, mindenütt a 
fényűzés adományait látta Minden szek­
rényben arany-, ezüst- és ékszer neműek 
csillogtak, sőt mindazon gyermekes pajkos 
ságból nyilatkoztatott kívánságát, mint az 
ezeregy éjszakai mesékben teljesítve látta 
itt . . .

Es mégis, mégis, sehogy sem akart a 
lelkiismeret intő szava elhallgatni.

Atyjára gondolt, ki őt oly forrón sze­
reié, s ki most annyira elhagyatott lett gyér 
inekei nélkül.

Visszagondolt gyöngéd ifjúságára, — a 
melyben oly vig kedélyű s oly rendkívül 
boldog volt. Akkor az egész világot ölelte 
át, ha pici karjait nyaka körül fűzte, a fény­
űzés s pompa utáni vágy, a hiúság még nem 
kisértettek éji lepkeként agyában, az érzé­
kiség még nem meztelenité meg hófehér 
vállait, mert ekkor még angyal volt, tiszta, 
ártatlan, a mint őt isten az égből a földre 
lebocsátá

A múlt ezen tükrében, gyermekkorá­
nak vidám éveit látta, aztán felmerülek em­
lékezetében a szomorú napok, melyeket mint 
serdülő szűz élt át, a nélkülözés keserű per­
cei közt.

A nélkülözés, a nyomor ijesztő alakjai 
tartották meg a tért, s a gyermeki évek em­
lékei kísérőikkel az erénynyel és ártatlan­
sággal, mint ködfátyolképek oszlottak szót 
a tükör hátterén.

(Folyt, köv.)

KÖEQAXDASAe.

Tilos sertés szállítás. A set rés vész 
nek Ausztriába történt behurcolása miatt a 
sertéseknek /tisztiiába való behozatala szi­
gorúan tilos. A hajdm-zoboszlói és központi 
járásokból, valamint Hajdúszoboszló váro­
sából is.

Takarmány árlejtés. A debreceni ál­
lami méntelep eperjesi, debreceni, túri áreme­
lői, nna-zombati, szatmári és jászberényi 
osztályainál elhelyezett ménállomány részére 
1905. november 1 töl 1906. október végéig 
szükséges takarmány és ogyébb cikkek biz-

tositása tárgyában augusztus 3-án Írásbeli 
zárt ajánlati árlejtés lesz a parancsnokságnál

A szőlő állása és a terméskilátá­
sok. Az idei kedvező terméskilátásokat a 
hosszantartó esőzés és mindenféle baj fel­
lépte (szőlőbetegségek, jég) lényegesen csök­
kentették, úgy, hogy nagyon meg kell elé­
gednünk, ha gyenge közepes termésünk lesz, 
de az is bizonyos, hogy sok helyütt még erre 
sem számítani. Jó szüreti kilátásokról pedig 
csak nagyon kevés helyről számolnak be. Ez 
a mai helyzet. — A közérdek azonban 
megkívánja, — hogy az egész ország 
terme lék őz őrsége a részletek! 61, — az 
egyes kerületek, vidékek és községek ter­
méskilátásai iránt is — miheztartás végett — 
tájékozódást nyerjen, miért is felkérjük első 
sorban állandó tudósítóinkat, azonkívül pe­
dig lapunk minden barátját, hogy bennünket 
minél sűrűbben értesítésekkel — melyek a 
szőlő- *s borgazdaság egyéb kérdéseit is fel 
ölelhetik — ellátni sziveskeüjenek, főképen 
most, mikor a várható termés körülbelül 
már megbecsülhető.

A magyar ipar sérelme. A bolgár 
kormány Magyarországot a legutóbbi gyufa- 
szállitásnál sértő módon mellőzte. A bolgár 
kormány ugyanis a bolgár gyufaegyedáruság 
részére szükséges gyufák szállításával egy 
orosz céget bizolt meg, holott a legutóbbi 
versenytárgyalás alkalmával a magyarországi 
temesvári gyufagyár tette a legolcsóbb aján­
latot. Ez ügyben a kereskedelmi miniszté­
rium a közös külügyminisztériumnál panaszt 
emelt, hivatkozván arra, hogy a bolgárjával 
fennálló ideiglenes kereskedelmi szerződés 
megkötése alkalmával Ausztiia-Magyaror- 
szág csak az esetben volt hajlandó az uj 
bolgár egyedáruságok életbeléptetéséhez hoz- 
zájáiulni, ha a bolgár kormány úgy a szi- 
varkapapiros, mint a gyufaszükséglet meg­
rendelésével hozzánk fordul. Ez ügy tehát 
újból felszínre kerül és a jövő hónapban 
meginduló kereskedelmi szerződéses tárgya­
lások alkalmával szóba is fog kerülni.

Lisztkivitelünk hanyatlása. A ma­
gyar liszt kivitele az utóbbi időben lénye­
gesen csökkent. Londoni főkonzulátusunk 
s; érint a magyar lisz téi folytatott kereske­
delemben beállott hanyatlás még mindig 
nem szűnt meg. Az angol malomipar nagy 
haladást tett ez utóbbi években ós oly mi 
nőség előállítására törekedett, mely a magyar 
lisztet megközelíti. Angliában most oly liszt 
készül, melyr színre és előre nézve a ma 
gyár lisztéi nem egyenlő ugyan, azonban jó 
minőségű. A sütőket az Angol liszt kielégíti, 
miért is igen sok sütő a magyar lisztet az 
úgynevezett bécsi sütemény készítésénél an 
goi liszttel helyettesíti. Az utóbbiból készült 
sütemény mögötte áll ugyan a magyar liszt 
bői készült süteménynek, de az angol közön­
ség megelégszik az angol lisztből készülttel 
is. A sülő pedig, miután a belföldi lisztnél 
nagyobb haszna marad, az angol lisztet szí­
vesebben használja.

Egy kartel bajban. A jutakartel si- 
kerdus működésének köszönhetjük, hogy a 
zsákárak állandóan drágulnak. Ez természe­
tesen az érdekelt iparágakat kellemetlenül 
érinti. A kartel urai, akik a magyar és oszt­
rák jutagyárak vezetőiből kerülnek ki, ezzel 
azonban mit sem törődnek s a végsőkig fo­
kozzák az árakat. Ezt a tarthatatlan állapo­
tot már több Ízben szóvá,ettek a tényezők 
természetesen eredmény nélkül, mert a kar­
telnél az üzleti haszon minden közgazdasági 
érdeknél előbbrevaló. Most aztán végre- vala 
hára repedezik a kurtel. finnek oka az, hogy 
a jutaárukban nagy a készlet, úgy hogy a 
tavalyi tizenöt százalékos iizemredukeiől most 
huszonötszázalékra csökkentik. De még ez 
sem basznál, mert a készletek igy is feltűnő 
mértékben szaporodnak. Érdekes, hogy vsak 
az egyik gyárban is több, mint kétmillió 
zsák van felhalmozva. A kmtel azonban 
tudja, mit tesz. Elhatározták, hogy az Uni­
on-részvény társaság bielitzi gyárának üze­
mét októberig beszüntetik. Arról azonban

tudni sem akarnak, hogy akarnak, hogy % 
tulmagas árakat szün essék be.

A b ndspeet-kőbányal serié »kereskedelmi 
csarnok jelentése.

1905. julius 24.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

e I a 6 r e n dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm? 
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pá-
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli 
súlyban) 13 7—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) ír8—136 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—141 fillérig. — II. Magyar 
s z e de t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkinS
240 —280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 

fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pt-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—13f: 
fillórg, IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
-----------  fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo ­
grammig terjedő súlyban) -------- — fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban-
------------ fillérig. A hízott sertés üzletiránvzati »>
élénk.

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket. kocsit, lovs-t.

ismeretség hiányán
A KINEK

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KI
ELADNI KÍVÁN

valamely állást betölteni kíván;
A KI

Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

házastársié, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsári a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdi, sz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbesi edüre, Házmesterre, s;b-re. 
van szüksége

uziás fürdőn
Mill

saivbetegelt részére

m

NYITVA: május 15-tol 
kés szeptember 15-ig. -m
Vezető orvos: DR. SU&ÁR REZSŐ. 
Szivb ártalmak szakorvosa: NŐORVOS
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LapeMrasit ők:
és

tetemes nsp! keresetre tehetnek szert a
„Debrecen“

utcai és háznád való elárusitásával. 
Tiszteséges külsővel a kiadóhiva- 

■ talban lehet jelentkezni. ...

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
íulajdonát képező azon földterület, mely 
s hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségeh 
áron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
Igyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt. 

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldötsége.

UCHENBERG-g
ö== Gyógyhely *
Syógyjavallatok:
tiéseinél és azok következményeinél, kü­
lönöse a asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg- 

betegedéo einél, vérszegénységnél.

fiyógyitóeszközők:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyúvá). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyu víz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzós magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógy gimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
FölvilAgositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen I

H Sztíács-Slcéifurdö ü
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor- 
■ rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 

használatra.
/Szezon: május 15-től szeptember 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
aői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 

r sllen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ig után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvoi 
, i» Dr. Stern J.

Utazás Bóosből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 

í minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 

U^eleő <■ utószezonban stb. ad
FllrdWgazgaióság, Szllács. (Zólyommegyt

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest

kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi, kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ...... ...........

^ $
CB/L/ 1

lmb-

rtf^Japittatott 1878. Telefon I&-&C. 
Valódi angol

Perjrii s-játék,
tornaoszköz, függő ágy, keritőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva és fehér kendorkötól legolcsóbb megbis- 

ható beszerzési forrása.

Séf fér Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
~*°* IV., Károly-utoa, boltea. 13. *—

(Központi városház épülete) a Hajó-uteával szembe« .

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmeatvo.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

BÁLÁT
Gyógyhely és tengerfiirdö Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helyben- 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlöxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rondszer szerint. “g|m — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő* 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vórbőrsóg, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű győgy- 
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elégte* 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin lVs óra. Vasúti szezonjegyek 3373%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnól, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál _________________________________ a fürdőigazgatóság.

■m
Okleveles óvónő
— kerestetik pusztára ref. úri házhoz. ZU

Svi fizetés360üor. és teljes ellátás.
Egy három éves kis fiú és hat éves kis leány mellé ez utóbbi szep­

tembertől első elemire tanítandó.
Csakis intelligens (nem iparos) családból származó egyének pályá­

zata vétetik figyelembe kívántatik oklevél, rokonszenves külső intelligen­
cia és kimutatható gyakorlat.

Cim a kiadóhivatalban.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díj* 10 szóig 30 fillér, minden további szó 
3 fillér, vastagébb betűkkel nyomtatott sző 

—7----= 6 filler.

fi

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg bekiilrietik

Apró hirdetések előre fizetendők.
wW 5? ww® ww- w WWW

A
Debrecen“

telefon száma
— 412.

Vidékre kerestetik 1
egy házias, serény igé­

nyű jó uö aki főzni jól 
tud ós azt kts család­
nál magára vállalja. 
Óim a kiadóhivatalban.

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
zik eredeti okirásoknt 
mellékelni,mert érettük 
.»»somi-féle felelősségit 
nem vállalhatunk. — 
Ásókat az ajánlatokat 
As leveleket, melyeket 
*e apróhirdetés meg­
yek nősétől számit négy 
hó* alatt címzettjük el 
nem visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144’.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke 
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalba.

Kifutónak
I egy 16-17 éves fiú
$ ,isenna)i belépésre ke- 
I restetik.Lakás és teljes 

ellátásikap. Jelentkezni 
j: lehet e lap kiadóhiva- 
|l '»Iában a délelőtti 
í arákban.

Egy kirakat
rollóval megvételre ke- 
: -estetik Bővebbet a ki-
adóhivatalban.

24-3.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Óim a kia­
dó hivatalban.

Mindenféle szinti
selyem papír félárban 
kapható Móric-telop 20. 
szám alatt. 5

Posta könyvek
íélárban Cim a kiadó­
hivatalban. 126

SZŐNYEG MARADÉK VÁSÁR!!
f* A szezonban óriási mennyi- 6«

ság színig maradék halmo­
zódott fel, melyből felnő ol- 

g* = cső árak melleti =

w-I i
Hagy maiadé^ vásárt rendezünk.
iágyes darabok fél- sőt negyed árban is

- bcszet czhetők. g B3...Bs

Insznef J. és T ársa
= szőnyegházában = 3

Debrecen, Kossuth-«. 5.

Nagy
jövedelemre tehet szert azaz egyén, aki fog­
lalkozni akar használható cikk terjesztésével. 
Sok újdonság. Árjegyzék ingyen.

Potter« Oszkár, Düsseldorf.

i

Hirdetések
felvétetnek a Jjiadóhivataltan.

i i

«■ -vW ’.»i «viV'WWIIWtr'V!

s
KIVÁLÓVASPRAEPABATUM

a KRIEGSER-féle

TOKAJI CHINA VASBQR.
Első rangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli kön­

nyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes izü és magas vastarta­
lom (100 gramm hóiban 0 Ü5 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára 
a belügyminiszter ur engedélyijei látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítmé­
nyem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák; de egyik utánzat 
sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítási módban is, melyet 
csak magam, mint nagyban készítő követhetek Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 ko­
rona. Kapható az ország összes nagyobb gyógyszertáraiban és főelárusitó helyén.
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Dohány tőzsde
megvételre kerestetik
vagy megfelelő helyi-
ség. Cim a kiadóim a- »»
tálban.
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JÄ® JMI «► JMofie
Berllízrends^erü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

—— Osztály és magánoktatás —-
Külön űri-, hölgy- és gyermekfanfolyamok.

Felvételek naponta *[]
Simonft-ufca 42 szám.
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Magyar orvosok! Csak magyér fürdőt ajánllatok!

BARTFA (SyodYFURPC
Fürdőidény máj. 15-től szept 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben! 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magán fogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

- , , idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór 
vérhiány; terméketlenség, maglalanság és tehetet­
lenségnél ; kimerülésnél súlyosaid) betegségek után 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi
XXS&Sk1# ]lí,iki füldők használata után! 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Ármin Dr Kanárik J Dr, Szörényi Tivadar, Dr. GnJmann 
Dezső Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt
*m!mm

Országos him modern hidegvíz 
gyógyintézeti három ásványvíz' 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nanheim-

riyöru íenyvt
6y6g! javallatok.

Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orves-forrás felülmuijw 
mindenben a Selter s-vizetS
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondug hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üditő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-
igazgatóság Bár tfafürdő.

ehrecen, nyomatott Látszié József könyvnyomdájában.


